

浦发银行： 为外贸企业扬帆“出海”护航

降本增效 激活外贸企业的“活力密码”

稳外贸，关键在于激发外贸市场主体活力。目前外贸企业面临着一系列不确定性，综合成本上升、经贸摩擦增多等问题亟需解决。如何“轻装上阵”、焕发活力，是外贸企业之问。致力于打造“跨境第一行”的浦发银行青岛分行，从外贸企业融资难、融资贵的“心病”着手，作出降本减负之答。

在今年利率和汇率双高的市场形势下，多家企业提出跨境融资“高”要求，传统融资币种、融资模式无法满足客户对融资成本的要求。为此，浦发银行青岛分行推出特色跨境人民币融资模式、错币种模式下融资方案，借助遍布全世界的海外资金渠道，实现T+1起息，满足各类型进出口企业的贸易融资需求。此外，为缓解中小企业出口贸易中遇到的融资难题，浦发银行青岛分行与中信保青岛分公司积极对接，开展信保项下短期贸易融资业务，针对较难获得银行授信的中小型出口企业推出信保项下批量融资服务，有效降低融资门槛，帮助出口企业应对新市场开发、订单取消、出运拒收和款项支付等不确定性和风险因素。

近日，某进出口企业因美元加息面临融资成本过高的问题，浦发银行青岛分行利用跨境业务优势，为该客户累计实现错币种模式下出口代付业务3800万欧元，满足了客户超低融资成本的需求，以“新业务、心服务”为企业“省时省钱”。

截至10月末，该行合计办理本外

币贸易融资过百亿元，居股份制银行前列，在外部美元利率攀升的不利形势下，通过错币种融资策略有效解决美元利率上升导致进出口企业融资成本上涨的问题，切实解决企业融资难题。

浦发银行青岛分行相关业务负责人表示，后续分行将进一步灵活运用各类在岸外币投放产品，用足海外多渠道资金优势，持续为岛城外贸企业解决在岸外币投放需求。

线上发力 打造外贸新生态的“数字战舰”

近年来数字技术驱动消费升级，跨境电商已成为我国稳外贸、促消费的重要抓手。凭借国家级新区的政策优势、毗邻日韩的区位优势和得天独厚的港口优势，青岛一直走在跨境电商前列。2014年，获批国家跨境电商试点城市；2016年，跨境电商综合试验区成立，青岛已进入全国跨境电商的第一梯队。

今年6月，人民银行印发了《关于支持外贸新业态跨境人民币结算的通知》，其中明确要求加大对外贸新业态的支持力度，完善跨境电商等外贸新业态跨境人民币业务的相关政策。浦发银行青岛分行立足青岛这一跨境电商“热土”，以企业角度思考发展问题，推出全新跨境电商全球收款服务，为在亚马逊开店的外贸企业提供秒级注册、快速收款、在线结汇、汇率优惠等全套金融服务。

2022年5月13日，在国家外汇管理局青岛市分局的悉心指导下，浦发银行青岛分行成功为某物流企业办理山东

省首笔跨境金融区块链服务平台中欧班列信用贷业务。经过多年探索和实践，浦发银行在供应链金融创新尤其是在应用区块链金融服务平台场景方面积累了丰富经验。此次针对跨境物流行业，浦发银行青岛分行在跨境金融区块链服务平台欧亚班列应用场景开发了专属金融产品“齐鲁号浦银经营贷”，可为上下游物流企业、货运代理企业、货主企业提供“资金监管+融资+支付”的一站式金融服务方案，贷款审批流程简、速度快，金融服务针对性强、覆盖全，有效解决企业融资难、融资贵、融资繁等问题。

在流淌千年商贸基因的即墨，电商市场的吸引力也在不断释放，即墨市成为首批“山东省电商小镇”。受全球疫情的影响，线上采购成为大多数企业的“刚需”，浦发银行青岛分行通过总分行联动，建立区域首家全线上交易系统，成功将采购全流程“搬到”线上。上线一年来，即墨市采购贸易平台共引入即墨跨境电商客户近百家，进一步提高了即墨区贸易便利化水平及外向型经济发展速度。

产品护航 提供扬帆出海的“金融方案”

金融助力稳外贸，浦发银行青岛分行围绕外贸企业经营难题，依托浦发离岸银行、自贸区分行、境外分行等境外金融服务资源，丰富产品货架，根据客户日益多元化的境外金融服务需求提供离在岸一体化的综合金融服务方案，稳定企业资金链，为其扬帆“出海”提供

浦发方案。

浦发银行作为全国四家离岸牌照持有银行之一，通过离岸银行服务非居民客户（主要为境外公司、境外个人），提供美元等九大币种资金的保值增值服务，是汇集账户清算、贸易融资、现金管理于一体的综合银行。多年来，离岸银行服务中资企业走出国门，为客户在境内直接提供境外金融服务，助力企业拓展海外市场。

浦发银行自贸分行依托本外币一体化的自贸区FT账户体系服务区内居民客户以及境外非居民客户，通过“通、融、兑”三大产品体系，为客户及其海外主体提供FT跨境资金池、FT自贸债、FT自贸外汇避险等服务，凭借“一线放开、二线管住”的跨市场优势、跨境支付便利和利率、汇率与国际接轨优势，各项FT业务主要经营数据持续位于同类股份制商业银行首位。随着香港分行、新加坡分行、伦敦分行的陆续成立，浦发银行国际化经营的步伐愈加坚实。

截至2022年10月末，浦发银行青岛分行离岸银行外币投放规模近5亿美元，为近300家境外客户提供专业服务。近期，浦发银行青岛分行成功为专精特新企业办理风参模式离岸流动资金贷款380万美元。该行通过产品组合方案离岸直贷配套CCS，总分联动，推动业务快速高效落地，有效降低客户资金成本。

下一步，浦发银行青岛分行将进一步加大对外贸企业的政策宣导，加大助企纾困力度，加大数字化升级，围绕本外币跨境结算、投资、融资等场景，把跨境业务做出特色、做出口碑，以实际行动全面助力稳外贸稳外资。

把握“时”与“势”，担当“职”与“责”。面对全球百年未遇的大变局，扎实稳住经济大盘，保持经济运行在合理区间，努力实现经济社会发展目标，既是经济任务，也是政治任务和民生任务。作为拉动经济增长的“三驾马车”之一，外贸对稳定经济、推动发展发挥着重要作用。而金融作为经济血脉，支持外贸保稳提质是其助力稳经济的重要内容。

今年以来，国务院办公厅发布了《关于推动外贸保稳提质的意见》，提出要加大出口信贷支持，对于发展前景良好、暂时受困的外贸企业，银行不得盲目惜贷、抽贷、断贷、压贷，要满足企业的合理资金需求。浦发银行青岛分行积极响应、勇于担当，主动靠前发力，以“打造跨境第一行”为题，写好“稳外贸”的金融文章。该行依托离岸银行、海外分行、自贸区分行打造“三位一体”的国际化业务平台，聚焦外贸企业金融服务需求，筑系统、助结算、注融资，为青岛外贸企业“扬帆出海”保驾护航。

2022北京-青岛轨道展明年4月在青举办

近日北京-青岛轨道展线上展览已开启 目前以视频+图文的形式呈现



市民可在线上了解2022北京-青岛城市轨道交通展的参展情况

据悉，经中国城市轨道交通协会批准，“2022北京-青岛国际城市轨道交通展览会暨高峰论坛”“首届中国城市轨道交通高新技术成果交易会”（以下简称：北京-青岛轨道展暨城轨高交会）延期至2023年4月27日-29日举办。为积极应对疫情反复对展会的影响，更好地服务于关心支持北京-青岛轨道展暨城轨高交会的参展商和观众们，北京-青岛轨道展暨城轨高交会线上展示功能开启，打破时空阻隔，将最前沿的展会资讯第一时间呈现给行业及观众。

品牌轨道历经六届 遇见趋势促成商机

据了解，北京国际城市轨道交通展览会暨高峰论坛是由国家发改委、工信部、住建部支持，中国城市轨道交通协会主办。至今展会已成功举办6届，是中国城市轨道交通领域规模最大、最有影响力的品牌展会。

2022年北京国际城市轨道交通展览会暨高峰论坛调整至青岛举办，名称调整为“2022北京-青岛国际城市轨道交通展览会”。展会集成果展示、技术推广、高峰论坛、合作交流于一体，重点展示城市轨道交通领域先进的技术和产品、技术创新成果、科研成果，致力于为所有参与者创造交流展示机会、促进商机达成，力求成为行业贸易商务平台、新技术新产品展示发布平台、行业交流嘉年华、大众科普与互动的平台。

同期举办的高峰论坛，聚焦行业发展热点与未来趋势。参与北京-青岛轨道展，与轨道领域的行业专家、企业精英、意见领袖近距离交流互动，作为最重要的行业活动之一，将帮助行业人士随时与轨道领域的最新动向保持同步，预见中国轨道交通的未来趋势，共同构建轨道发展的未来前景。

中国城市轨道交通高新技术成果交易会(简称“城轨高交会”)由中国城市轨道交通协会主办，每年举办一届。作为已举办6年的北京国

际轨道交通展的全新升级，城轨高交会集城轨领域高新技术项目招商政策、宣讲、需求发布、成果交易、签约仪式、产品展示、高峰论坛、项目招商、合作交流于一体，重点展示城轨行业绿色发展、节能环保、新一代信息技术、智慧城市装备制造、新能源、新材料等领域的先进技术和产品。城轨高交会致力于打造中国城市轨道交通领域对行业开放的重要展示窗口，在推动高新技术成果商品化、产业化、国际化以及促进业主单位、装备制造企业的经济技术交流与合作中发挥重要作用。

线上展示系统开启 小程序设置八个入口

北京-青岛轨道展暨城轨高交会线上展览先期以视频+图文的形式呈现，集合PC端网站、移动端微信小程序、H5等手段，可方便地使用手机、电脑，第一时间了解展览展示信息和展会最新资讯。

以移动端微信小程序为例，扫描右侧二维码便可进入“北京-青岛轨道展”微信小程序。小程序首页功能区共设置有八个入口：展会介绍、

参观报名、论坛报名、展位预定、论坛直播、展会图片、资讯和联系我们。

“展会介绍”包括展会概况、组织结构、展会规划、展位图等，是快速了解展会架构的窗口。“参观报名”和“论坛报名”为观众提供参展参会报名便利服务。

“论坛直播”“展会图片”和“资讯”等功能，则把展会现场搬到云端。“论坛直播”将直播2022北京-青岛轨道展暨城轨高交会论坛的现场盛



2022北京-青岛城市轨道交通展线上展小程序

况，还可回看2021年论坛直播录像；“展会图片”储存了丰富的往期展览图片；“资讯”功能打造了展会最全资讯池，用一篇篇图文并茂的采访报道揭秘北京-青岛轨道展的亮点活动，足不出户也能了解展会的精彩内容。

“展商”“展品”页面集中汇集了展商及展品信息，并在持续补充丰富中。对于心仪的展品，观众既可以通过线上展览平台，一站式了解产品及生产企业的信息，也可以线上填写洽谈咨

他山之石

首届全球数字贸易博览会 在杭州举办

日前，以“数字贸易 商通全球”为主题的首届全球数字贸易博览会在杭州开幕，这也是目前国内唯一经国家批准的、以数字贸易为主题的国家级国际性展会。

本届博览会由浙江省人民政府和商务部联合主办，杭州市人民政府、浙江省商务厅和商务部贸易促进局共同承办，博览会为期4天，涵盖会议论坛、成果发布、展览展示、互动体验等活动。

当前，以数据为生产要素、信息网络为载体、数字技术赋能的数字贸易蓬勃兴起，正成为全球贸易的新形态、未来贸易发展的新引擎。爱尔兰副总理兼企业、贸易与就业部部长利奥·瓦拉德卡认为，“中国企业及其发达的互联网商业生态系统使当今世界获益良多。本次论坛无疑为我们提供了一个相互沟通、交流意见、互帮互助的良好平台。”

近年来，各地依托自贸试验区、国家特色服务出口基地、跨境电商综合试验区等平台开展数字贸易相关探索实践，在数据跨境流动、信息安全、数字人民币等领域积累了大量宝贵经验。浙江锚定“数字浙江”目标，一张蓝图绘到底，数字产业基础不断夯实，数字创新能力不断增强，数字贸易业



青岛市贸促会(市会展办) 青岛日报 联合主办

责编 徐晶 美编 谢宝全 审读 苗玲

询申请，直接与展商预约留言，方便深入沟合作。

线上展示系统的开启，为展会所有参与者带来全新的参展观展体验。北京-青岛轨道展暨城轨高交会组委会表示，线上展系统的开启和完善离不开业界同仁的反馈和建议，希望更多业内人士提出宝贵意见，提升线上展系统的体验感，为即将于明年4月在青岛线下举办的北京-青岛轨道展暨城轨高交会蓄势赋能。 吕蕾

态不断丰富，数字贸易规则不断完善，数字变革成为新时代浙江闪亮的金名片。

今后，浙江将加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，以数字化改革为牵引，以数字技术创新为动力，加快构建数字贸易全产业链，着力做强数字贸易产业体系，提升数字贸易平台体系，优化数字贸易生态体系，探索数字贸易制度体系，着力扩大数字经济国际合作，高质量建设全球数字贸易中心，携手开创全球数字发展道路。

本届博览会围绕数字贸易产业、平台、生态、制度、监管五大体系，聚焦前沿议题，举办之江数字贸易论坛主论坛、丝路电商合作论坛、DEPA与数字经济合作高峰论坛、2022世界直播电商大会、数字文化贸易高峰论坛等论坛会议，开展全球数字贸易博览会先锋奖(DT奖)评选活动，发布一批重磅研究成果，全力打造数字贸易领域“风向标”。

围绕数字化改革背景下的数字贸易全产业链，展览展示区汇聚了亚马逊、eBay、阿里巴巴、京东等境内外800余家头部企业，全球数字贸易领域的各类“首发”“首秀”“首展”可在此一睹为快。 宗和